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Konu: 2581 sayılı Deniz Ticaret Filosunun  

Geliştirilmesi ve Gemi İnşa Tesislerinin  

Teşviki Hakkında Kanun 

 

T.C. 

TĠCARET BAKANLIĞI 

GÜMRÜKLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

ANKARA 

 
Bilindiği üzere, 21.01.1982 tarih ve 17581 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 2581 

sayılı Deniz Ticaret Filosunun Geliştirilmesi ve Gemi Ġnşa Tesislerinin Teşviki Hakkında Kanun'un 

birinci maddesinde; "Yurt dışında inşa suretiyle veya hazır olarak satın alınan gemilerle, yurt içinde inşa, tadil 

veya onarılan gemilerde (yüzer havuzlar dahil) ve bu gemilerin donatım ve seyirlerinde kullanılan makine, 

teçhizat ve demirbaş ile gemi üretim tesislerinin inşa, tadil, tevsi veya onarımlarında kullanılan makine, 
teçhizat ve demirbaşlar, ilgili mercilerin müsaadesi şartıyla gümrük vergisi ile ithalde alınan diğer vergi ve 

resimlerden (damga resmi dahil) muaftır." hükmüne yer verilmiştir. Bu çerçevede, ilgili kanun maddesi 

uyarınca ithalat işlemleri yapılmaktadır.  

 

Ancak, üyelerimizden gelen talepler ve gümrük idarelerinden yansıyan uygulamalar dikkate 

alındığında, muafiyete konu ithalat vergilerinin uygulanmasında tereddütler ve hatalı uygulamalar yaşandığı 

görülmektedir. 

 

Güncel uygulamalar gereği, 2581 Sayılı Kanun Uygulamasına Ġlişkin Yönetmelik kapsamında 

yapılan ithalatlarda, Liman Başkanlıkları talepleri esas alarak: 

 Yönetmeliğin 7/b maddesi gereğince, orijinal faturaların üzerine "İşbu fatura kapsamındaki eşya 2581 

Sayılı Kanuna göre gümrük muafiyetinden yararlanır" şerhi düşülmekte ve bir orjinal sureti ilgili 

gümrük idaresine sunulmaktadır. 

 Yönetmeliğin 8/1 maddesi uyarınca, Liman Başkanlığı tarafından şerh düşülmüş fatura kapsamında 

bulunan eşyaların gümrük vergisi ve ithalde alınan diğer vergi (Katma Değer Vergisi ve Özel Tüketim 

Vergisi hariç) ile resimlerden (damga vergisi dahil) muaf olarak ithal edilmesi sağlanmaktadır. 

 

Bununla birlikte, bazı deniz araçlarına takılı olarak gelen ve TRT bandrolüne tabi cihazlar ile ilgili 

olarak uygulamada belirsizlikler yaşandığı anlaşılmıştır. 

 

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün 31.12.20201/70577457 sayılı yazılarında da konu edildiği üzere 

TRT bandrol ücretinin 4458 sayılı Gümrük Kanunu'nun "Gümrük Vergileri" kavramına ilişkin 3. maddesi ile 

31.12.2021 tarih ve 70577457 sayılı yazıda da belirtildiği üzere, TRT bandrol ücreti, ithalat vergileri 

kapsamında değerlendirilmiş olup, bu ücretin gümrük vergilerine dahil olduğu ifade edilmiştir. 

 

Bu bağlamda, 2581 sayılı Kanun kapsamında deniz araçlarına takılı gelen ithal edilen bandrole tabi 

ürünlerin bu muafiyetten yararlanıp yararlanamayacağına ilişkin tereddütlerin giderilmesi amacıyla, söz 

konusu kanunun birinci maddesinde belirtilen "gümrük vergisi" muafiyetine dahil unsurların netleştirilmesi ve 

TRT bandrolü gibi özel durumlara açıklık getirilmesi hususunu arz ederim. 
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